

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

# Адыгейская ПРАВДА

1 год издания 21  
Воскресенье  
16  
мая 1943 г.  
№ 63 (3361)  
Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 мая)

В течение 15 мая на фронте существенных изменений не произошло.

14 мая нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 100 немецких автомашин, разбито 5 железнодорожных эшелонов, подавлен огонь одиннадцати артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада противника с боеприпасами. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 немецких самолета. Кроме того, уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. О боевого задания не вернулись 9 наших самолетов.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши части вели огневой бой с противником. Разрушено свыше 20 вражеских ДЗОТов и блиндажей, уничтожены 3 минометных батареи и взорваны 2 склада боеприпасов. На одном участке противник силою до роты пехоты при поддержке 7 танков пытался вести разведку. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 15 танков атаковали наши позиции. На том и на другом участках наши части нанесли гитлеровцам тяжелые потери и отбросили их в исходное положение. Подбито и сожжено 5 немецких танков.

Южнее Красного Лимана немцы предприняли попытку переправиться через Северный Донец. Рано утром батальон пехоты противника, под прикрытием сильного артиллерийско-минометного огня начал форсировать реку. Переправившиеся на лодках гитлеровцы атаковали наши передовые подраз-

деления. Советские бойцы контратакой опрокинули противника. Гитлеровцы были прижаты к реке и разгромлены. Потоплено 12 лодок и истреблено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

В районе Севска наши артиллеристы произвели несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожены 3 немецких орудия, минометная батарея, 4 станковых пулемета, 25 автомашин и повозок с различными военными грузами.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 14 немецких ДЗОТов и 9 землянок, уничтожена артиллерийская батарея противника. Группа разведчиков под командованием тов. Степанова, была атакована численно превосходящими силами гитлеровцев. Советские разведчики уничтожили 10 немецких солдат, вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские патриоты убили 120 гитлеровцев, взяли в плен 60 немецких солдат и 56 полицейских. Партизаны взорвали несколько складов противника. Партизанский отряд имени 25 годовщины Советской Украины 7 мая напал на автоколонну противника. Партизаны сожгли 7 автомашин, истребили 36

венгерских солдат и захватили трофеи.

Шестой ефрейтор 2 веллескадрона 332 немецкой пехотной дивизии Иозеф Максимер сообщил: «Гибель армии Паулюса под Сталинградом и отступление немецких войск подорвали у солдат веру в победу Германии. Многие солдаты нашего эскадрона с тревогой ждут развития событий. Первая зима в России кончилась для нас весьма плачевно. Русские разгромили немецкую армию под Москвой и отогнали ее до Ржева. Вторая зима оказалась еще хуже чем первая. Русские вернули большую территорию и отогнали нас еще дальше на запад. Потери немецких войск неслыханно возросли. Что будет, если дело дойдет до третьей зимы. Но дотянем ли мы до третьей зимы? Солдаты боятся, что летом русские ударят с востока, а англичане и американцы — с за-

пада и возьмут германскую армию в гигантские клещи. Всед за этим наступит полный военный разгром Германии».

За время оккупации Демянского района, Ленинградской области, немецко-фашистские мерзавцы учили тысячи мирных жителей на катарову в Германию. Отправка советских граждан в рабство сопровождалась дикими издевательствами со стороны немецких бандитов. Из села Шушково гитлеровцы под угрозой расстрела учили 210 мужчин, женщин и подростков. Колхозницу Николаеву Л. Ф., наявущуюся на сборный пункт в назначенный срок, немецкий офицер избил до полусмерти. Из деревни Ильина Гора немцы учили все взрослое население. Изверги разлучили родителей с детьми. Малолетние дети были брошены на произвол судьбы.

## Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель и Орел

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия произвела крупные налеты на железнодорожные узлы Гомель и Орел. Сильной бомбардировке были подвергнуты склады и железнодорожные эшелоны противника с боеприпасами, горючим и военной техникой.

В Гомеле на железнодорожных станциях пассажирская, товарная и сортировочная к моменту налета находились десятки железнодорожных эшелонов. В результате бомбардировки в районе железнодорожного

узла возникло свыше 30 пожаров и происходили сильные взрывы. Наблюдатели отчетливо видели, как горели и взрывались эшелоны с боеприпасами.

На железнодорожном узле Орел в результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА РЕШАЕТ УСПЕХ РАБОТЫ

С огромным воодушевлением встретили колхозники и колхозницы Гиагинского района приказ Верховного главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина. Большевистскими делами, передовыми образцами в работе отвечают они на исторический приказ вождя. Члены сельскохозяйственной артели «Красное знамя» (председатель тов. Нереверев) посеяли кукурузы в два с лишним раза больше, чем было предусмотрено планом, в полтора раза перевыполнили план сева подсолнечника. Вдвое перевыполнили планы посева кукурузы и подсолнечника колхоз «Мирный Октябрь» (председатель тов. Чиркин), засаживают посевы основных культур колхозы «Сталинский путь» и другие.

Что обеспечило успех работы этих сельхозаргелей? Прежде всего правильная организация труда. С первых же дней люди были раскреплены по звеньям, знали свое рабочее место, производственное задание. Районные работники, сельский актив проводили в бригадах производственные совещания, на которых обсуждались вопросы организации труда, качества работы, производственные показатели. В бригадах и звеньях проводились политические информационные, на которых зачитывались сводки Советского Информбюро, газетные заметки о событиях за рубежом.

Однако, некоторые колхозы района чрезвычайно за-

такнули посевные работы. Так, сельхозартель «Наш труд» (председатель т. Щербинин) выполнила план только лишь на 22 процента, на 28 процентов выполнил план колхоз «Красный животновод» (председатель тов. Иванов). Неудовлетворительно проходит посевные работы и в колхозах «КИМ» и «Политотдел». Руководители этих колхозов, надеясь лишь на тракторы, недостаточно использовали живое тягло. В колхозе «Наш труд» живым тяглом вспахано всего лишь 44 гектара, 37 га вспахал колхоз «Политотдел». Совсем не привлекали к работе яловых и малоиздуктивных коров. С пренебрежением отнеслись здесь и к звеневой системе труда. Несмотря на почти стопроцентный выход колхозников на работу — их не организовали в звенья, не ввели индивидуальную сделщину. Люди работали скопом. Все это привело к низкой производительности труда.

Районный комитет партии сейчас принимает все меры к тому, чтобы обеспечить выполнение плана весеннего сева. В отстающие колхозы, в тракторные бригады посланы члены бюро, работники аппарата райкома партии и райисполкома, которые вместе с руководителями колхозов организуют труд, проводят политико-массовую работу, помогают членам правления колхозов и бригадам в максимальном использовании на работе тракторов и живого тягло.

## Приступили к прополке

Колхозы «Парижская коммуна», «Красный хуторок» и им. Щорса, Красногвардейского района, полностью закончили посев яровых колосовых и пропашных куль-

тур и начали посадку табака.

Кроме того в колхозах района уже прополоты посевы колосовых на площади 2450 гектаров и пропашных культур — 1950 гектаров.

## СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, промысловые артели Адыграйзпромсоза взяли на себя обязательство выполнить апрельский план на 120 проц., а план второго квартала — на 110 проц.

Своё слово они сдержали. По разнопромсозу апрельский план выполнен на 122 процента. На первое место вышли: сельская артель «Рекорд», артель Майкожко-ремонт, «Пищепродукт» и «Победа».

По-стахановски трудились члены артели «Майкожко-ремонт» — сапожные мастера — тов. Белозерцев, дающий за смену по две нормы и тов. Казаченко, выполняющий свое задание на 180 процентов. Быстро овладев широким производством, работницы Мазурикова и Олейникова вырабатывают по полторы нормы, при хорошем качестве. Отлично работают сапожные мастера артели «Рекорд» тт. Серощанов, Григорьев и Огнев.

В то время, как лучшие мастера-портные артели «Майшвейпром» тт. Козлова, Розова, Тимченко, Борисова и многие другие работают по-стахановски, в целом эта артель из месяца в месяц не выполняет свое произ-

водственное задание. Апрельский план она выполнила лишь на 65 процентов. Руководство артели (председатель т. Леденев) работу пустило на самотек, не использует всех внутренних резервов и возможностей для выполнения плана. Так, руководители артели были обязаны организовать выработку и починку тракторных изделий, но этот вид производства не был организован. Не была открыта также и прачечная. Все это привело к срыву выполнения апрельского и квартального плана.

Члены артелей, выполнив первомайский приказ товарища Сталина, работают с удвоенной энергией. По всем артелям изучается приказ товарища Сталина, регулярно проводятся читки газет, беседы и политинформации. В апреле на 8 беседах на политические темы присутствовало 1073 человека, на 24 коллективных читках — 1910 человек.

Отвечая на приказ вождя, артели «Рекорд» и «Пищепродукт» перевыполнены производственное задание так же первой декады мая.

**Ф. Мантуров.**

Председатель оргбюро разнопромсоза.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.

Адыгоблисполком предлагает всем предприятиям, организациям и гражданам г. Майкопа и Майкопского района, имеющим музыкальные инструменты (рояли, пианино, арфы и клавесины), в 5-дневный срок зарегистрировать в Областном отделе искусств (Пушкинская, № 121, Облдрамтеатр).

Незарегистрированные музыкальные инструменты после указанного срока будут считаться бесхозными и подлежащими сдаче в госфонд.

Трикотажный цех артели «Майшвейпром» по улице Комсомольской, № 197, принимает заказы на вязку чулок и носков из материала заказчика (хлопчатобумажной пряжи и шерсти) и над-

вязку чулочно-носочных изделий из материала заказчика и материала артели.

Прием с 8 часов до 14 часов дня ежедневно.

**Правление.**

Утерянную круглую гербовую печать ИТК № 3 скому краю считать недействительной. ИТК № 3 г. Майкопа.